



发挥专业优势 赋能健康盐城

市医学会成功举行换届大会



大会现场 黄一琪 摄

盐城市医学会成立于1959年，以团结组织广大医学科学技术工作者，遵守国家宪法、法律和法规，执行国家发展医学科技事业的方针为宗旨，荟萃了盐城市内权威的医学专家，是推动全市医学科技进步和卫生健康事业高质量发展的重要社会力量。近年来，市医学会顺利通过4A社团复审，被省医学会两次表彰为优秀地市级医学会，一次表彰为创新地市级医学会，连续5年被市科协表彰为综合示范学会，被市人社局和市科协联合表彰为全市科协系统优秀单位，组织开展的健康科普秀活动被中国科协表彰为优秀项目、被省科协表彰为优秀组织单位，和常州市医学会联合申报的南北结对共建能力提升项目被省科协评为优秀项目。

孙长春代表市医学会第九届理事会作工作报告。他指出，第九届理事会任期内，在省医学会、市科协、市民政局、市卫健委的领导下，在理事会全体理事的共同努力下，在各会员单位、各专科分会的大力支持下，市医学会坚持办会宗旨，充分发挥学会的桥

梁纽带作用，紧紧围绕全市卫生健康工作的重点，党建强会持续推进，组织建设不断加强，学术交流日趋繁荣，信息化建设扎实推进，医学鉴定规范有序，为我市医学科学的繁荣与发展和助力健康盐城建设等方面作出了积极贡献。

大会审议通过了第九届理事会工作报告、财务报告，投票表决通过了《盐城市医学会章程(修订)》(草案)、《盐城市医学会会费收缴和使用管理办法》等文件。选举产生了第十届理事会、监事会，以无记名投票方式选举产生了会长、副会长、秘书长和监事主席。张鹏当选为第十届理事会会长，郭建军、张亚军、唐晓波当选副会长，杨益国当选秘书长，乐永辉当选监事会主席，朱加祥、殷叶、卜云担任副秘书长。

新当选的第十届理事会会长张鹏在讲话中表示，这次大会是一次民主和谐、务实高效、团结奋进的盛会，对于进一步繁荣发展盐城医学科学事业、推动健康盐城建设迈上新台阶具有重要的意义。新一届理事会要锐意进取、开拓创新，充分发挥医学会学术

引领作用，更好地服务社会、服务政府、服务会员和广大医学科技工作者。要强化大局意识、强化责任意识、强化规矩意识，努力把学会建设成为社会信誉好、发展能力强、学术水平高、服务成效显著、内部管理规范的现代科技社

团组织。要以此次大会为契机，深入推进改革，全面提升能力，以更加饱满的热情、更加严谨的态度、更加精湛的技术，为患者健康福祉而努力，为促进我市卫生健康事业高质量发展作出应有的贡献。



□记者 姜琰 杨扬

9月7日，盐城市医学会召开第十届一次会员代表大会，选举产生新一届理事会，明确下一步工作目标和任务，进一步团结和动员广大医学科技工作者，为推动我市经济社会高质量发展贡献智慧和力量。省医学会常务副会长陈亦江，市医学会第九届理事会会长孙长春，市科协党组成员、副主席高福华，市卫健委党委委员、副主任张鹏等出席会议。

新闻速递

亭湖区卫健委

提升“优托”品牌知名度

本报讯 (刘晓韬)为进一步提高亭湖区托育服务质量和社会认可度，扩大婴幼儿照护服务的影响力和社会知晓率，近期，亭湖区卫健委积极行动，在社区卫生服务中心(卫生院)儿童接种场所，以及街道、社区公共服务场所，投放了托育工作展示和全区托育机构宣传视频。

8月中下旬，该区卫健委专门设计了托育服务意向调查问卷，通过各镇街医疗卫生机构，利用儿童体检、预防接种的时间段以及家长群等媒介发放，深入了解亭湖居民对托育服务的需求。本次调查活动共收到有效问卷8216份，摸排意向入托家庭2575个，并推送相关托育园精准对接。各托育园认真梳理有入托意愿的家长和宝宝名单，主动邀请家长带着0至3岁宝宝参加为期一周的托育体验，帮助家长全面了解托育机构。

托育园，熟悉孩子入园的各项事宜，帮助孩子融入托育园的集体生活，在游戏中感受快乐，减轻入园焦虑。

9月4日至5日，该区卫健委组织系统内有0至3岁宝宝的职工及职工家属到黄山托育园、万户新村托育园、文港路托育园、滨河路托育园、新洋托幼园进行参观体验。各托育园向职工们详细介绍了园内的特色及亮点，让职工们对托育园的环境设施、照护流程、托育理念等内容有了更加直观的感受。

通过此次“宣传+体验”活动，进一步向亭湖区0至3岁婴幼儿家长宣传了托育服务的相关政策和服务内涵，提升了家长对托育的认知和认同，引导家长转变婴幼儿养育照护的传统观念，让更多的家庭了解托育服务、选择托育机构。

建湖县卫健委

规范医疗服务行为

本报讯 (纪哉)为进一步提升医疗质量，规范医疗服务行为，保障患者安全，9月7日上午，建湖县卫健委举办全县医疗机构医疗质量管理培训会。

会上对全县医疗机构医疗质量管理进行专题培训。培训内容涵盖了《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》《医疗机构管理条例》《医疗质量管理办法》《江苏省医疗质量管理办法》《江苏省医疗纠纷预防与处理办法》《江苏省医疗质量管理体系与执行情况》。实施PDCA循环管理，定期质控，整改问题，评估效果，持续提升医疗质量。挂钩医疗质量考核与个人收入，激励职工重视医疗质量，确保患者安全。

牢医疗安全防线；加强医疗纠纷预防与处理机制建设，明确解决医疗纠纷的具体途径和措施，有效预防和减少医疗纠纷的发生。

会议要求，各级医疗机构要组织职工系统学习相关的法律法规、规章，严格依法执业。对照《医疗质量管理办法》《江苏省医疗质量管理办法》等文件，自查医疗质量体系与执行情况。实施PDCA循环管理，定期质控，整改问题，评估效果，持续提升医疗质量。挂钩医疗质量考核与个人收入，激励职工重视医疗质量，确保患者安全。

各镇(中心)卫生院、县直各医疗单位医疗分管院长、医务科长、护理部(组)长、院感科长及机关医务室负责人共100余人参加会议。

健 / 康 / 新 / 力 / 量 科 / 普 / 好 / 声 / 音

2024年盐城健康科普秀总决赛 暨盐城市医学会科学普及分会学术年会

主办单位：盐城市科学技术协会 盐城市卫生健康委员会 盐阜大众报报业集团
承办单位：盐城市卫生健康促进中心 盐城市医学会 盐阜大众报文化传媒公司
联办单位：江苏医博云科技有限公司 盐城德馨医院 盐城艾琪儿妇产医院 盐城倍美口腔
协办单位：安利（中国）日用品 江苏乔家棉依生态纺织 江苏海苑食品 盐城众之康食品
特别支持：江苏省省级机关旗袍协会盐城分会 盐城市文化产业商会 建湖九龙国际大酒店
媒体支持：学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 我言新闻客户端 登瀛观察官微 众说健康科普官微



2024

